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DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos onze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e 

um, as 13:30 (treze e trinta) horas ), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores, 

ADANIR TEREZINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON 

UMBERTO CHIODI (PMDB), GIOVANI M. SARTOR TAUFFER (PMDB), ILDO 

ANTONIO FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI 

BERTOLDI (PMDB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI 

(PMDB) e VALDICIR BOGGIO (PTB), para a segunda Sessão Ordinária do 

ano de 2021. . O Senhor Presidente Ildo Antonio Fiorentin em nome de Deus 

deu por aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou ao vereador LORENI 

BERTOLDI para que prestasse o seu compromisso. Ato contínuo, foi lido pela 

Secretária JESSICA STRAPAZZON recado emitido pela Brigada Militar de 

União da Serra, “A guarnição de serviço composta pelos SDs Castro e Ermínio 

foi acionada em União da Serra, com o apoio da  guarnição da F. Tática de 

Bento Gonçalves, em razão de inúmeras denúncias via 190 de uma festa 

clandestina com muita algazarra, som alto e aglomeração de pessoas. As 

guarnições deslocaram e depararam-se com uma festa clandestina com mais 

de 200 pessoas. A maioria das pessoas fazendo uso de bebida alcoólica e 

nenhuma medida de prevenção de combate ao Covid 19. Conforme a presença 

das guarnições, começaram a empreender fuga com seus veículos, porém três 

veículos e seus condutores foram abordados, sendo feito documentação BO 

COP 14. Enquanto a multidão terminava de ser dispersada, alguns jovens 

chegaram no local informando que estava na festa teria caído de uma ponte 

que se localizava nas proximidades. De pronto ambas guarnições deslocaram, 

e depararam com o veículo VW Gol, placas AAK5A58, capotado dentro do Rio 

São Luiz. O teto do veículo ficou preso sob uma pedra e rodas para cima, 

sendo que os ocupantes, posteriormente identificados como Elaine de Queiroz 

dos Santos, RG 2129374191 (passageira) e Roni dos Santos, RG 5101000452 

(condutor) estavam presos nas ferragens. A dificuldade do resgate se dava 

pela posição do veículo, sendo que as vítimas estavam em lados opostos e 

qualquer movimento acarretava em grande perigo para a vida delas e pelo 

equipamento de som, composto por quatro baterias de caminhão e várias 

caixas de som, uma vez que não era possível tirar todo o equipamento sem  



 

 

 

 

 

ferramentas adequadas. As guarnições aplicaram diversos princípios de 

combate a incêndio no veículo até a chegada do Corpo de Bombeiros, e 

depois, após trabalho intenso e em conjunto, obteve-se o êxito no resgate das 

vítimas (encaminhadas ao Hospital de Guaporé). Elaborado um BO COP15.” 

Na sequencia passamos para a ordem do dia, onde foi apreciado o projeto com 

regime de urgência  001/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA 

DE PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, e o projeto com regime 

de urgência  003/2021 ALTERA O ARTIGO 165 DA LEI MUNICIPAL DE N° 

591/2005, DE 05 DE DEZEMBRO DE 2005, ACRESCENTANDO-SE AO 

REFERIDO DISPOSITIVO O PARÁGRAFO ÚNICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. O vereador  JOÃO CARLOS GHELLER se manifestou 

quanto aos pedidos com regime de urgência “não é apenas nesta 

administração que está começando, é de outras administrações também, não é 

qualquer projeto que é regime de urgência, regime de urgência ao meu ver é 

quando tem realmente uma urgência, e eu não vejo urgência nenhuma nesta 

primeira sessão, gostaria até de pedir ao executivo que ao encaminhar um 

pedido em regime de urgência seja algo como uma catastofre por exemplo, 

algo que etnha que ser votado de imediato.” O vereador LUIZ MATEUS CENCI 

fez o uso da palavra “ A Jaque apresentou os projetos hoje pela manhã e 

promete nos entregar com antecedência, pois assim temos muito pouco tempo, 

mas nos próximos projetos irá nos entregar oito dias antes para termos mais  

tempo e podermos votar na mesma sessão, uma iniciativa muito boa. Projeto 

001/2021, peço vista e o 003/2021 acho que da para votar hoje.” O presidente 

ILDO ANTONIO FIORENTIN coloca em votação o regime de urgência do 

projeto 001/2021, após empate, sendo a favor GIOVANI M. SARTOR 

TAUFFER, GERSON UMBERTO CHIODI, LORENI BERTOLDI e ROBSON 

LORENZETTI, contra o regime de urgência ADANIR TEREZINHA DALMOLIN 

TRAMONTINA, JOÃO CARLOS GHELLER, LUIZ MATEUS CENCI e 

VALDICIR BOGGIO, após empate ILDO ANTONIO FIORENTIN como 

presidente se posicionou contra o regime de urgência, sendo o mesmo 

rejeitado pela maioria. O presidente ILDO ANTONIO FIORENTIN submeteu a 

votação do regime de urgência do projeto 003/2021, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. O presidente coloca o projeto em discução, onde nenhum 

dos vereadores se manifestou, foi colocado o projeto 003/2021 para votação, 

onde o mesmo foi aprovado por unanimidade, passou-se de imediato para as 

Explicações Pessoais que constou: I) GERSON UMBERTO CHIODI, 

Vereador da Bancada do PMDB, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, saudou os novos colegas e fazendo um pedido aos colegas 

vereadores, pois no decorrer do ano teremos projetos bastante discutidos, que  



 

 

 

 

sejam discutidos os projetos e não se reportar a pessoas. II) JOÃO CARLOS 

GHELLER, Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após 

saudar os presentes, fez a colocação de que por ser um município pequeno 

parece que por sermos de partidos opostos temos que ser inimigos, mas não é 

assim, aqui dentro temos que discutir idéias, saindo da sessão em uma boa, 

sem discussões, se o projeto é bom para o município vamos aprovar sim, e não 

como estão falando lá fora de que por a Câmara ser da oposição não iriam 

aprovar mais nada, temos que pensar para o município, ninguém quer o mal 

para o lugar, indo mal o município vai mal todo mundo. III) ADANIR 

TEREZINHA DALMOLIN TRAMONTINA, Vereador da Bancada do PTB, com 

assento nesta Casa, após saudar os presentes, por sermos novos, também 

temos esta preocupação com o município, tem coisas sim que temos que 

mudar o modo de pensar, e esta história de fazer oposição só por fazer , temos 

que ter mais coerência no que nos foi confiado, a gente quer um município 

melhor para todos, a Jaque nos trouce os projetos hoje pela manhã, com 

certeza seria melhor termos em mãos com antecedência para podermos 

apreciar melhor, inclusive esses que ficaram baixados são por que temos ainda 

algumas dúvidas, que não compreendemos direito. IV) LUIZ MATEUS CENCI, 

Vereador da Bancada do PT, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, com certeza alguns projetos irão gerar mais discussão que outros. 

Após a eleição se discutiu muito lá fora que temos que se unir para o bem do 

município, por ser a oposição não precisa votar tudo contra. Não posso deixar 

de colocar um fato que ocorreu no dia da posse, onde apenas uma chapa foi 

apresentada, e a oposição votou contra a única chapa que tinha, para ter 

união, eles tinham a chance de mostrar isso. V) LORENI BERTOLDI, Vereador 

da Bancada do PMDB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, 

estou ocupando esta cadeira pela quinta vez, acho que não podemos pensar 

quanto pior a administração melhor para a oposição, temos que pensar juntos, 

a Câmara de Vereadores é a parte mais importante, pois ela decide. Temos 

que pensar diferente, se unir, tentar segurar o povo em União da Serra, apartir 

da Câmara de Vereadores é que se começa a resolver este problema, por que 

a Câmara de União da serra foi responsável por muita coisa boa e por tantas 

barbaridades, e as consequências estão ai agora. Precisamos nos abraçar 

para o município começar a se desenvolver. IV) ILDO ANTONIO FIORENTIN, 

Vereador da Bancada do PT, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, queria reforçar o pedido da Brigada Militar, pois estão cuidando três 

municípios em dois soldados, e que é para não mais serem feitas essas festas 

até não ser liberada pelo poder público. Sobre os projetos que é fácil a gente 

entender que quando é baixado, é muito importante ter o parecer das 

comissões que serão formadas, o vereador vota com mais confiança e  



 

 

 

 

liberdade, quando o projeto é baixado não é por que o vereador é contra, é 

muito importante que quando chegam os projetos venham e expliquem, como a 

Jaque fez hoje pela manha, facilita muito para o vereador. Ninguém mais se 

manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão 

agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, 

convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada na data de 25 de janeiro do corrente ano, às 13:30 horas na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se 

compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores.  

   
 


